
 
  في جدولة المشاريع PERTعلى أسلوب  اتتطبيق

 
طبيعة 
 المسار

الانحراف  التباين
 المعياري

زمن أداء 
 النشاط

الزمن 
 المتشائم

الزمن 
الأآثر 
 إحتمال

الزمن 
 المتفائل

 النشاط

 - - 4.1 7 4 2 1-2 
 1-3 3 16 20 13.8 2.8 7.84 حرج
 - - 6.5 7 7 4 2-4 
 4-3 3 6 8 5.8 0.83 0.68 حرج

 
، نتحص)ل على زمن أداء النشاط      )تقدي)ر متوس)ط زم)ن أداء النش)اط        (بع)د تط)بيق الق)اعدة       

 ).5(المتوقع العامود 
 

 :رسم شبكة الأعمال
 
 
 
 

  أسبوع20   6.5                       4.1                                   
 
                                        
                         13.8                                 5.8 
  

                                                                                
 

ترغب إدارة : مثال%.(50 أسبوع هو 20وب)ناءا ع)ليه ف)إن إح)تمال الان)تهاء م)ن المش)روع بعد            
، لحس))اب إح))تمال إن))تهاء المش))روع ع))ند ت))لك  ) أس))بوع23ة مع))رفة إح))تمال الإن))تهاء بع))د  الش))رآ

 ):6،7الأعمدة (النقطة الزمنية  يجب تقدير الانحراف المعياري والتباين للأنشطة الحرجة 
    2.8 = 6)/3-20) = (1-3( الانحراف المعياري -
   7.84= مربع الانحراف المعياري ) = 1-3( تباين -
    0.83 = 6)/3-8) = (3-4(نحراف المعياري  الا-
  0.68= مربع الانحراف المعياري للنشاط ) = 3-4( تباين -

 
 .بعد الحصول على التقديرات يمكن حساب تباين المسار الحرج

 )  3-4(تباين)+1-3(تباين =  تباين المسار الحرج 
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 =7.84+0.68 = 8.52 

 
 

:  في المعادلة التاليةلحساب القيمة المعيارية يتم التعويض 
2σ

ENDDz −= 

 
 

 1.03= 2.91/3= جذر التربيعي للتباين )/ 23 � 20= (القيمة المعيارية 
 
 

 ويعني أن 0.84 تناظر القيمة 1.03وبع)د ال)رجوع إلى ج)دول ال)توزيع الط)بيعي نجد أن القيمة           
 %. 85 أسبوع بإحتمال 23المشروع سينتهي في 

 
 

 :زمن المناظر لإحتمال معينإيجاد ال: مثال
ولمعرفة القيمة %  75ت)رغب إدارة الش)رآة مع)رفة الف)ترة ال)ذي ينتهي عنده المشروع بإحتمال           

 ، ثم 0.674م)ن الج)دول الط)بيعي وتساوي    % 75الزم)نية نتحص)ل ع)لى القيم)ة الم)ناظرة لــ)ــ        

:  نقوم بتقدير المعادلة
2σ

ENDDz −= 

 
 

 .  أسبوع21.9 ويساوي 20) + 2.91 × 0.674= (تمال الوقت المناظر للإح
 
 


